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Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 
 

Vom 2.7.2020, 20:00 Uhr, St. Bernhard 
 

Anwesend: St. Probst, J. Sporrer, M. Kozlowski, D. Simonetto, Ch. Deschauer, G. Hein, 

K. Klose, A. Kohns, W. von Haxthausen, F. Lobinger (Vertreter der KV), 

Entschuldigt: Ch. von Sayn-Wittgenstein, Vertreter der Gnadenkirche, Vertreter von 

St. Magdalena 

 

TOP 1: Begrüßung und geistliches Wort 
 

Fr. Probst begrüßt die Teilnehmer nach der Phase des Stillstandes, die gepaart war mit rasan-

ter dynamischer Entwicklung. Anschließend gratuliert sie Hr. Sporrer, Fr. Kohns und Fr. Simo-

netto zum Geburtstag. 

Hr. Sporrer spricht Gedanken zum Masken-Tragen und liest dazu die Geschichte „100€-

Scheck“ über den Wert des Lebens vor. 

 

TOP 2: Berichte 
  

Seelsorgeteam (Hr. Sporrer): 

 Das Team hatte am 1.7. eine Fortbildung über das Gestalten von Newslettern. 

 Die Durchführung der Gottesdienste und Regelungen für die Besucher werden nach 

Absprache im Team stets zeitnah den aktuellen Vorgaben angepasst. Um telefonische 

Voranmeldung im jeweiligen Pfarrbüro für den Besuch der Gottesdienste wird weiter-

hin dringend gebeten um den Einlass zu beschleunigen und Wartezeiten zu vermeiden. 

Spontane Gottesdienstbesucher erhalten nur Einlass, wenn noch Plätze frei sind. 

Ab Juli hat für St. Bernhard Fr. Simonetto die Organisation des Ordnerdienstes über-

nommen. 

 Die Firm- und Erstkommunionvorbereitung wird gerade wieder aufgenommen. Die De-

tails ergingen an die Kinder und Jugendlichen direkt. 

 Für die Spendung der Firmung sind überregional 12 Termine an drei Orten festgelegt 

worden, zu denen sich interessierte Firmlinge der Diözese anmelden konnten. Darüber 

hinaus hat Pfarrer Gäng drei weitere Termine Mitte Oktober für die Firmlinge unseres 

PV angesetzt, da für dieses Jahr die leitenden Pfarrer vom Erzbischof die Firmerlaubnis 

für ihre Pfarrverbände erhalten. 

 Nachtrag, der erst kurz nach der Sitzung bekannt wurde: 

Zum 1. September 2020 wird unser Herr Pfarrvikar Manuel Kleinhans die Leitung des 

Pfarrverbands Aying-Helfendorf und zum 1. Oktober 2020 zusätzlich auch die Leitung 

des Pfarrverbands Höhenkirchen übernehmen. Damit endet für ihn seine zweite Aus-

bildungsphase. 

In den kommenden Wochen wird es nun Gespräche geben für einen neuen Pfarrvikar, 

der zum 1. September 2020 hier anfangen soll. 
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Kirchenverwaltung (Hr. Lobinger): 

 Die Sanierung des Kirchenturms hat Anfang Mai begonnen. In den vergangenen Wochen 

sind dazu zahlreiche Anfragen und Beschwerden im Pfarrbüro und bei Vertretern der Kir-

chenstiftung eingegangen. Die Beton-, Maler- und Schlosserarbeiten sollen bis Oktober 

durchgeführt werden. Allein diese Gewerke bedürfen einer Nachfinanzierung. Ob die Fer-

tigstellung noch in diesem Jahr erfolgen kann, hängt maßgeblich an der Finanzierung. 

Nachdem Fürstenfeldbruck auch im Westen wächst, wird eine Uhr auch an der vierten 

Seite nachgerüstet. Außerdem sollen die Zeiger in der Dunkelheit – wie früher – wieder 

leuchten. 

 Das gemeinsame Grillen von PGR & KV findet in diesem Jahr situationsbedingt nicht statt. 
 

Pfarrverband: 

 Fr. Hein bittet darum, dass auch im Kloster als Mittelpunktskirche eine Verbesserung der 

Akustik für Schwerhörige erfolgt z.B. über das Ausweisen von bestimmten Plätzen mit 

guter Akustik oder mittels Einrichten einer Induktionsschleife. 

 AK Öffentlichkeitsarbeit (Fr. Probst): Der Sommerkalender erscheint in diesem Jahr auf-

grund der Planungsunsicherheit nicht. 

 Pfarrverbandsrat (Fr. Probst): Die nächste Sitzung findet am 16.7. statt. 
 

Pfarrjugend (Fr. Kohns): 

 Die für dieses Jahr geplante Jugendfahrt wurde situationsbedingt abgesagt. Das Haus 

konnte auf 2022 umgebucht werden. Als Alternative wird – je nach aktuellen Auflagen – 

angedacht ein oder zwei Ausflüge anzubieten. 

 Auf ein Hygienekonzept für die Jugendräume wird gewartet. 

 Die Erneuerung der Technikanlage wird demnächst abgeschlossen. 
 

Familienfest (Fr. Kohns): 

 Derzeit ist das Familienfest noch nicht abgesagt. Vom Vorbereitungsteam ist eine abge-

speckte Version bei gutem Wetter unter freiem Himmel angedacht zu planen – selbstver-

ständlich unter Einhaltung der aktuell gültigen Beschränkungen und Hygienevorgaben. 

Bedenken und Wünsche diesbezüglich wurden geäußert. 

Nachtrag: Inzwischen wurde das Fest wegen Vorgaben des Erzbistums vom 7.7. abgesagt. 
 

Sonstiges (Fr. Probst): 

 Am Samstag, den 4.7.2020 wird Rebecca Hafner, die viele Jahre in unserer Pfarrei ehren-

amtlich tätig war, im Bistum Limburg als Pastoralreferentin ausgesendet. Wir gratulieren 

ganz herzlich und wünschen alles Gute und Gottes Segen für ihre neuen Aufgaben. 

 

TOP 3: Austausch 

Die Teilnehmer berichten über Erfahrungen und Begegnungen während der letzten Monate. 
 

Datum Uhrzeit Ort Veranstaltung 

01.10. 20:00 BE PGR-Sitzung  

26.11. 20:00 BE PGR-Sitzung  

 

Die Sitzung wird mit einem gemeinsamen Vater-Unser-Gebet beendet. 
 

 

Fürstenfeldbruck, den 13.7.2020   

 

 gez. Doris Simonetto (Schriftführerin) 

  

gez. Stefanie Probst (PGR-Vorsitzende) 

 


